

我市召开生态文明建设成果新闻发布会

五县区获六项国家荣誉

总数位居全省第一

本报讯 12月22日下午，记者从我市召开的生态文明建设成果新闻发布会上了解到，截至目前，我市已有5个县区生态文明建设示范创建工作获国家命名，创建总数位居全省第一。

近年来，市委、市政府深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重

要指示精神，将生态文明建设示范创建作为深入推进生态文明建设的重要抓手，将坚持绿色发展、生态立市和深入打好污染防治攻坚战齐抓并重，初步形成了党委领导、人大政协监督、政府主导、部门协作、企业自律、社会参与，各方齐抓共管的生态环境保护大格局，形成了定期听取生态环保

工作汇报、研究生态环保突出问题、制定生态环保举措的常态机制，使我市生态文明建设示范创建工作取得明显成效。

截至目前，我市凤县、陇县、太白县、麟游县、渭滨区5个县区

被命名为国家生态文明建设示范县(区)，凤县还被命名为“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。我市生态文明建设示范创建工作走在了全省前列。

本报记者 杨曙斌

中央生态环境保护督察

我市文艺界举行座谈会提出——

创作出代表宝鸡水平的作品

本报讯 12月22日，宝鸡市文艺界学习贯彻习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话精神座谈会在市行政中心举行，我市40多名文艺家代表参会。

座谈会上，大家首先学习了习近平总书记重要讲话精神。会上还宣读了市委书记惠进才对全市学习贯彻习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话精神批示，惠进才在批示中提出，全市宣传文化系统和广大文艺工作者要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，要充分挖掘宝鸡优秀传统文化和周秦历史文化资源，紧紧围绕“一四五”发展战略，推出更多优秀作品。

参加中国文代会、作代会的宝鸡文艺界代表冯晓伟、李国瑞，分别谈了他们现场参加盛会的体验和感受。多位参加座谈会的我市文艺家也作了发言。

市委常委、宣传部部长武勇超讲话提出，希望大家原原本本学习习近平总书记重要讲话精神，担负起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务，坚持正能量创作的总要求，创作出代表宝鸡水平的作品，讲好宝鸡故事。

本报记者 麻雪

金台区蟠龙镇索家村：

麻花拧出幸福生活



12月20日，金台区蟠龙镇索家村麻花合作社里，工人在摆放刚出锅的麻花。

索家村麻花合作社成立于去年3月，共吸收25户脱贫户加入。为适应市场需求和扩大销售，今年合作社在原单一的大麻花基础上，开发出了五香小麻花和糖麻花，并利用网络销售等方式，将麻花卖到新疆、福建等地。据介绍，今年合作社产值达到40万元，为合作社成员发放分红17500余元，为参与务工的村民每月发放3000元至5000元不等。村里依托麻花产业，建成麻花销售展厅，还对村里的主干道进行了提升改造，村容村貌焕然一新。

田艺摄

市委实施乡村振兴战略领导小组专项工作会议强调——

做优特色产业 加强乡村建设

本报讯 12月22日下午，市委实施乡村振兴战略领导小组专项工作会议召开。会议听取了产业振兴、生态振兴、乡村建设工作组工作汇报，研究安排重点工作。市委实施乡村振兴战略领导小组副组长、副市长赵甲宏主持会议并讲话。

会议强调，产业振兴、生态振兴、乡村建设是重大民生工程，是实现乡村振兴的重要支撑。各有关部门要坚持问题导向，进一步增强责任感和紧迫感，抓实乡村产业、抓精食品加工、抓好乡村建设、抓深环境整治，推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

会议要求，各县区各展所长，推动特色农业发展壮大。要按照“粮头食尾”“农头工尾”要求，统筹发展农产品初加工、精深加工和综合利用加工，推进农产品全产业链开发、多层次利用、多环节增值。要实施农村水、电、路、气、讯提升工程，创建一批乡村振兴示范镇村。要以农村厕所革命、生活污水垃圾治理、村容村貌提升为重点，全面提升农村生活质量。

本报记者 王怀宇

(上接第一版)

王岐山强调，我们要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，坚定不移深化改革、扩大开放。习近平总书记深刻总结了关于中国特色社会主义经济建设规律的十条认识，对

新时代厦门经济特区建设具有重要指导意义，必须深刻领会、长期坚持，结合实际不断丰富和发展。希望厦门在深化改革、扩大开放上再开新局，在推动高质量发展上再谱新篇，在促进两岸融合发展上再立新功，在提高人民生活品质上再攀高

峰。要毫不动摇地坚持和加强党对经济特区事业的全面领导，为经济特区建设提供坚强政治保证。

王岐山希望厦门深入贯彻落实党的十九届六中全会精神，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，增强“四

个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步建设好高素质高颜值现代化国际化城市，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

会上，福建省、厦门市主要负责同志，厦门经济特区建设40周年杰出建设者代表发言。

中共宝鸡市委 宝鸡市人民政府

中央第三生态环境保护督察组交办问题调查处理情况(第十批)

截至2021年12月22日10时，中央第三生态环境保护督察组交办涉及宝鸡市生态环境信访件62件，目前已办结21件，现将第十批3件办理结果通报如下：

序号	交办问题基本情况	涉及区县	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	受理编号
1	陕旅集团在宝鸡市岐山县凤鸣镇陵杨村新建了周文化景区，景区未经过村民同意建了一处索道。索道南站站房面对几十户村民及整个街道，南站站房及村民房子附近塔杆噪音和游客在缆车上的呐喊声严重扰民，特别是节假日，机器加速，游客满员时，声音极其严重。景区索道职工食堂油烟机未使用去污设施，索道塔杆滑轮和钢绳上向下掉油污，严重影响村民正常生活。希望有关部门调查处理。	岐山县	经2021年12月15日现场核查，周文化景区交通索道建设项目经有关部门审批，其索道南站机器房距离最近住户约为45米，12月17日监测结果显示，厂界和居民投诉点测量值均满足《社会生活环境噪声排放标准》GB22337-2008表1中2类标准限值的要求。索道职工食堂安装有油烟净化器。索道定期保养后仅在支架(塔杆)基座下端有保养油滴漏现象，索道塔杆滑轮和钢绳在运行过程中无油污及泥泥掉落现象。	部分属实	已在索道南站、中站、北站、乘坐车厢、游客乘坐处等张贴“请勿大声喧哗”提示标语，并安排管理人员在乘坐引导过程中不断提醒告知游客避免大声呐喊扰民；已弃用在南站处的索道职工食堂，并进行封存；已对索道支架渗油滴油进行了清理。	D2SN202112130009
2	位于宝鸡市眉县槐芽镇东柿林村汤浴河旁的砂石厂(310国道上)，距离村子大概100米，24小时生产，尘土飞扬，晚上噪音大。督察组一来就关门，督察组一走又恢复生产。之前投诉过多次，但未得到解决。	眉县	经2021年12月15日现场核查，反映的是宝鸡天同工贸有限公司，距村民自建房约30米。受疫情影响，该公司2021年累计生产5个月，砂石料筛选破碎工序从2021年12月初至今处于停产状态。通过查阅环境信访问题台账，该公司从登记注册经营至今涉及环境信访投诉2次，有关单位均及时进行了查处，公司对违法问题进行了整改。经走访该公司周边村民代表及调查询问企业职工，虽然公司采取了一定污染防治措施，但夜间砂石料装卸过程中装载机、卡车等机械易产生噪声，砂石料转运过程易产生道路扬尘问题。	部分属实	要求该公司晚上10:00至次日早上6:00停产，责令其立即对存在的问题进行整改，并予以2万元行政处罚。经12月17日现场核查，该公司砂石料筛选破碎工序未生产，厂区及进出口道路采取了洒水清扫保洁。	D2SN202112130012
3	宝鸡市眉县金渠镇八寨村一组的张远贵无照经营废品收购站，大量存放易燃易爆危险化学品、废弃空桶等，并且经常焚烧废弃垃圾。2020年5月26日下午，大量废弃垃圾燃烧引发了长达3小时的火灾，经4辆消防车合力扑救才扑灭。2021年11月2日晚焚烧垃圾时火势较大，产生大量带有刺鼻气味的浓烟，导致邻居在家中无法正常呼吸。收购站存放大量有毒有害化学品残留的危化品废桶，且露天堆放，有害物质在雨天时会随雨水渗入地下造成污染。恳请督察组给予关注，将张远贵无照经营的废品收购站取缔。	眉县	经2021年12月15日现场核查，反映的是眉县金渠镇远贵废品收购站，于2019年4月2日在眉县市场监督管理局登记注册。2020年5月26日，该废品收购站废旧纸箱因不明原因引发火灾。2021年11月2日19时左右，其经营者擅自将收购站门前树叶柴草清扫集中后焚烧烤火取暖，引起浓烟及刺鼻性气味，对周围群众造成一定影响。该废品收购站露天存放的均为废旧铜铁、纸箱报纸、废弃食用油桶、塑料饮料瓶，未发现存在收购及露天堆放易燃易爆危险化学品及废弃空桶问题，不会产生有害物质。2021年12月16日，对金渠镇八寨村集中饮用水管道中的自来水进行了采样检测，30项指标均符合GB5749-2006《生活饮用水卫生标准》中标准限值要求。	部分属实	经12月16日再次现场检查，该废品收购站已将堆放的废旧物品全部清理，场地已恢复原貌。同时，该废品收购站经营者表示，在未找到合适收购场地前，将不会重新收购废旧物品。	D2SN202112130023

中央第三生态环境保护督察组进驻陕西时间：2021年12月4日—2022年1月4日

专门值班电话：029-81026166，专门邮政信箱：陕西省西安市A127号邮政信箱。

督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。